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harmadik tavasz...
A pirosvér harmadévi uralmában a 

tavasz immár harmadszor tépte szét az 
anyaföld fehér hótakaróját s harmad
szor bontakozott ki zöld színében az 
uj élet ... Az az élet, amely nekünk 
itt újabb munkát, küzdelmet és verej
téket jelent s amely a harctereken újabb 
véres áldozatokat követel — a egyúttal 
újabb reményeket támaszt a régóta 
sóvárgott jobb jövő iránt.

Szebb reményeket legfőképpen abban 
az irányban, hogy a legutóbb átélt ta
vaszok sorában ez lesz az utolsó, amely 
vérvirágokat is lakaszt s hogy as ez 
után következő tavasz az élet igazi 
megújhodását fogja jelenteni. De addig 
a küzdelmeknek hosszú sora és ebben 
reánk az élet feltételeit jelentó' ter
ménykészletek előkészítése vár. Sok fa 
Ián minden attól függ, hogy az időt s 
erőnket miként használjuk ki

Az immár harmad éve dúló világ
háborúban tapasztaljuk, hogy » háború 
nemcsak a katonákra ró emberfeletti 
feladatot, hanem az itthon maradotta
kat is int g Töltetett munkára kötelezi.

Minden itthon lövő férfinek, asszony
nak, gyermeknek megerőltetett munkát 
kell végeznie. Félre tehát a nemtörő
dömséggel, a könnyelműséggel, a ké
nyelemmel ! Minden egészségei ember 
éjjelt — napallá téve dolgozzon — tü
relemmel, kitartóan é» példás szorga
lommal. Acélozzuk meg karjainkat a 
becsületes munkában, melyet most nem
csak magunkért, hanem édes mind- 
nyájunkértaz ezeréves szép hazánkért 
végzünk.

Dolgozzunk megkettó'zött szorgalom
mal önmagunktól, minden figyelmezte
tés, parancs vagy kényszer nélkül. Aki 
nem veszi ki részét a nagy munkából, 
vagy elfogadható ok nélkül egyenesen 
kivonja magát, azt a társadalom meg- 
bélyegzi, a kormány pedig munkára 
kényszeríti.

Kimondhatlanul nagy stökség van 
minden munkás kézre. A múltban ez a 
szükség az asszonyokból acélumu férfit, 
a gyermekből erős ifjút varázsolt. Hisz- 
«ük, hogy most — a végső szükség 
s az utolsó ilyen alkalom pillanatában 
minden heverő kéz ott lesz, ahol a jövő 
kenyerét biztosítani kell

A Duna.
(Hatodik közlemény.)

Hogy * tárházak kérdése nálunk nem üres 
fantom, azt a legékesebben igazolja a vasúti 
vágány mellett álló mostani tárház is, amely 
bizonyára azonnal a Dunára vándorol s ott 
a forgalom emelkedésének a kényszere alatt 
több társával együtt fogja a gabonaforgalmat 
lebonyolítani, mihelyt a vasúti vágány a Duna- 
partoa magépül. Mert a géperővel berende- 

j aett közvetlen átrakodás lehetővé válván, aa 
olcsóbb vizi fuvardijak állomásunk forgalmi 
területét akkorára növelik, hogy a Bácska, 

! a Bánát, Terontál és Baranya vármegye fer- 
í galmának jelentékeny része ide kénytelen 
. összpontosulni. És amint a hajózás fejlődésé- 
: vei emelkedik a raktárszükséglet, ugy jelent*- 
I késik majd a tároló helyek szükséglete a 
I Balkán felől érkező petróleum-, éré és fa, 
í valamint olyan nyersanyagok és félgyártmá- 
' nyok számára, amelyeknek a kikészítése itt 
. történhetik meg.
í Ez a szükséglet annál jobban érvényesül, 
i minél kedvezőbb elbánásban részesítik vasút 
I jaink a kikötői raktárakba szánt árukat. Mert 

hiszen minden kedvezmény csak akkor lesz 
a folyamhajózás fejlődésére hatásos, ha ele
gendő raktárit építünk arra a célra, hogy az 
összegyűjtött áruk teljes hajórakományokban

; s az arra legalkalmasabb időben legyenek 
továbbíthatók.

Egyelőre ugy áll a helyzet, hogy még a 
Bio és Budapest is, amely városok pedig a 
legutóbbi években rendkívül nagy erőfeszítés
sel dolgoztak azon, hegy a folyton növekedő 
vizi forgalmú igényeit kielégítsék, még 
ma is alig képesek jelenlegi forgalmukat kifo
gástalanul lebonyolítani. Budapest most igyek
szik erősen a kereskedelmi kikötő megépítése 

I érdekében, amelynek közvetlenül a háború 
után feltétlenül létesülnie kall.

i A dunai forgalom fejlesztésében nem utolsó 
rangú kérdés a téli kikötődről való gondos
kodás sem, amelyek a Duna holt ágaiban

: nagyon kis költséggel, kotrás és védőgátak 
j emelése utján létesíthetők. Nálunk a Sugovi- 

cán arra a célra kiválóan kedvező viszonyok
i kínálkoznak.

A hajózási vállalatok már nem egy ízben 
panaszkodtak • téli kikötők hiánya miatt, 

! amelyekben a hajók hirtelen beálló jégzajlá- 
j sok Idején menedéket találhatnának. A ma- 
I gyár és a román Dunán legföilebb 200—300 , 
: kilóméter távolságban található egy egy téli 

kikötő, holott minden 60 kilóméterrc elkelne 
egy. Ha majd elegendő ilyen menedékhely 
lét. sül, akkor önként megszűnik annak a 
szükség®, hogy a dunai hajózás minden eez 
tendő november havától márciusáig szünetel- 
jen. A Rajnán és az E bén csak akkor szüne
tel a hajózás, ha a forgalmat jégzajlás vagy 

jégtorlódás teszi lehetetlenné Ditthorn • Win- 
terhafen' című munkájában joggal várja, hogy 
az eddig szokásos 3—4 hónapi téli álmot 
szüntessük be, ha azt akarjuk, hogy a dunai 
hajózás teljesítő képessége és reutabilitása 
fokozódjék.

Ha az elmondottakban igyekeztem kedves 
földink, Fehérvár y Dezsőnek a dunai forgalom 
fejlődési lehetőségeivel szemben táplált aggo
dalmait elosztani, arra a kérdésre is ki sze
retnék terjeszkedni, vájjon hazánk gazdasági 
élete várhat-e valamit a forgalom nagyarányú 
fejlődésétől ? Lesz-e nekünk valami hasznunk 
abból, ha Ausztria és Németország a maga 
tömegforgalmát rajtunk keresstál bonyolítja 
le a Balkánnal és a Kelettel? Nem lesse 
káros reánk nézve, ha mi magunk tesszük 
semmivé a mindenkitől szabadon hajózható 
visiut fejlesztésével azt az önálló vasúti tarifa
képzés által képviselt hatalmat, amivel a ha
zánkon keresztülhaladó tömegáruk verseny
feltételeit irányíthatjuk ? Nem lesz-e helytelen, 
hogy mi építsük ki azt az utat, amelyen 
bennünket Németország a Balkánról leszorít
hat? Akarhatjuk-e, hogy a Balkán országai
nak gabonája, sertése és gyümölcse rajtunk 
keresetül jusson Németországba, hogy ott a 
mi gazdasági termékeinkkel verseayeuen ? 
Az osztrák és német iparnak ez a hatalmas 
konkurrenciája nem fantom. Az azzal kap 
csolatos kérdéseknek tehát a szeme közé kell 
nésnünlr.

Kétségtelen, hogy a hazánkon keresztül
haladó osztrák vagy német áruk vasúti díj
szabása felett korlátlanul rendelkezhetünk. Ac 
is bizonyos, hogy a viziutuah azt a részét, 
amely a mi határaink közé esik, a mi keres
kedelmi politikánk tartja hatalmában. Igaz 
ugyan, hogy az osztrák és a német áruk a 
dunai hajózással bizonyos mértékig függet
leníthetik magukat vasúti politikánk befolyása 
alól, viszont mi meg a dunai hajózás szabá
lyozására gyakorolhatunk jelentékeny befo
lyást. Mi tehát csakis akkor védhetjök meg 
érdekeinket a magyar Dunán, ha nemzetközi 
megállapodások utján minél nagyobb árutö
megeket tudunk a mi dunaparti kikötőinkbe, 
városainkba, raktárainkba és feldolgozó üte
meinkbe terelni. Az osztrák és a német ver
seny érvényesülhetett eddig a dunai úttal 
szemben a máv. vonalain kivűl más vasuta
kon is a Balkán felé. Mehetett osttráli vasút
tal Trieszten és tengeren át, mehetett orosz 
és román vasúttal, mehetett Hamburgon vagy 
Brémán és a tengeren át. Nem kell tehát 
azt képzelnünk, hogy ezek az áruk más, ver 
senyre alkalmas utat nem találnának. E sze 
unt nem is ingathaijuk magunkat abban az 
álomban, mintha a nyugati országok verse 
nyét a Keleten fel tudnék tartóztatni Épeu 
ezért inkább áll a mi érdekünkben, hogy a 
Kelettel lebonyolítandó fotgalom a nu hazán
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kon menjen keresztül, mist hogy az osztrák 
vagy német balkáníorgalmst megnehezítsük, 
illetve országokon kívül eső vonalakra tereljük, 
ezzel egyidőbeií Németország esetleges retor 
ziós intézi .d seit provokálva. Ha Ausztria és 
Németország tömegárui a mi Dunánkon 
nek keresztül,
zetközi szabályosa 
átrakodása, raktározása, 
tékü ipari feldolgozása nálunk 
ezekkel kapcsolatban mindig 
hazai kiegészítő áru exportját 
Viszont a Kelet felől érkező
nálunk kerülhetnek első mogválogatás és ipari 
feldolgozás alá

Annak, hogy a keleti r.yerstermények me
zőgazdaságunknak jelentékeny kárt okozhat
nának, nincsenek meg a tárgyi feltételei. 
Nekünk a fán, a sörát pán, a tojáson és az 
élő marhán kívül nincsenek olyan nyerster
ményeink, amelyeket nyugat felé nagyobb 
tömegekben exportálnánk. A Balkán orszá
goknak fából nincs kivitelük, a román vagy 
a bolgár árpa kvalitásban ssm a mienkkel, 
sem az osztrákéval nem versenyezhet, a tojás 
és az élőmarha egységárai ptdig oly maga
sak, hogy a szállítási költség megtakarítás 
Balkán versenyföltéleisit csak igen kis mér
tékben javíthatja Nekünk, akiit a legfonto
sabb mezőgazdasági termékekben a szerződé 
ses vámterületen most is behozatalra 
Ilink, olyan exportfölöslagtink semmi 
nincsenek, amelyek indokolnák abbeli 
dalosunkat, hogy e termékek a dunai
hintésével olcsóbban jutnak el Romániából 
vagy Bulgáriából a német piacra s ott a mi 
Arainkat rontják. A mi vámterületünkön pedig 
a fuvarköltségek kisebbadésc sem gyakorolhat 
az áralakításra kedvezőtlen befolyást, 
agrárvámjainkkal mindig módunkban 
álakat a kellő nívón tartani.

Ha tehát választanunk kell a között,
a dunai fit fejlesztésében Németországgal kar
öltve haladjunk e, vagy sem, a célszerűségi 
illetve gazdasági szempontok pontosan előír
ják számunkra a követendő utat. Ez az ut 
ptdig nem szóihat Németország ellen. Ellen
ben ez az, amelyre figyelő szemmel kell te
kintenünk, amikor e város jövendő nagy
ságának az alapjait akarjuk lerakni. A dunai 
ut nagyarányú fejlesztése szorosan összefügg 
e város jövőjével. Meg 25 vagy 30 olyan 
férfiú, aki oly melegen a szivén viseli Baja 
varos érdekeit, mint Fehérvéry Dezső s akkor 
Baja nem volt, hanem lesz.

(Vége.)

SZO1U- 
esetre 
aggo

tt t tej-

mert 
áll az

hogy

Nem lesz cukor a kávéházakban. 
Az Országos Közélelmezési Hivatal legköze
lebb elrendeli, hogy kávéházakban és más 
nyilvános étkező helyeken a cukrot csak au- 
kprjegy ellenében szabad kiszoltátni. Minthogy 
P-rdig a cukoijegy nem szól ily kis mennyi 
ségre, a kávéházak Kbe fogják szüntetni a cukor 
kiszolgáltatását A vendégnek tehát magával 
kell hoznia a cukrot.

i

I

I

hogy azok elintézése a munka 
akadályozza, válasz sem lesz

ha a szállító közönség ezen

máz, marmeládok, 
kávé és cukornemüek, fűszerek, ecet, 
bor, sör, ásványvíz, szódavíz, gyümö'cs 
szesz (nem denaturált) és szeszes

ytruszállitási korlátozás.
Az itteni vasúti állomás főnökségétől kap 

: tak a következő figyelembe veendő sorokat.
A jelen nehéz forgalmi viszonyokra való 

; tekintettel a rn kir. államvasutakon f. év 
március hó 26 tó! kezdve csakis a mellétjeit 
kimutatásban felsorolt áruk szállít hatón, más 
árúk szállítására sem az állomás sem pedig 
az üzletvezetőség engedélyt nem adhat ; addig 
mig a forgalom rendessége helyre lesz állítva, 
ily engedélyeket az állauihasutak igazgatósága 
som p.'dlg a katonai hatóságok nem fognak 
adni Teljesen felesleges és eredménytelen 
lesz tehát jövőben ily kérelmekkel valamely 
vasúti vagy katonai hatósághoz fordulni, mert 
azokra, tekintve 
rendes menetét 
adható.

Ajánlatos lesz
lappéldányt megőrzi, hogy abból adandó áruk
ról meggyőződést szerezhessen.

Gyors vagy teheráruként. Közszükségleti 
cikkek: a) Élelmi cikkek és pedig hús, hús- 
nemüek, élő és leült állatok (vad is), halak, 
tej, vaj, túró, kenyér és tésztanemüek, élesztő 
és sütéshez szükséges maláta, só, húskontar 
vek, húskivonatok, leveskockák, olaj zsir, mar
garinvaj és valamennyi xsirkivonat, kolbász 
gyártáshoz szükséges belek, sajt, tojás, gabona, 
tengeri, liszt és valamennyi őrlemény, burgo
nya és burgonya liszt, rizs, hüvelyesek, főzelék, 
gyümölcs, déli gyümö'cs, 
szilvaiz, 
ecetsav, 
levelek, 
italok.

b) Egészségügyi anyagok - gyógyszeráruk, 
kötszerek, fertőtlenítő anyagok, továbbá gyógy- 
és fertőtlenítő anyagokhoz szükséges palackok, 
üvegek, tégelyek és egyéb göngyöletek.

s) Tüzelő és világitó anyagok : szén, koksz, 
briket, nyilvános intézetek, (villamossági mü
vek, vízmüvek, légszeszgyárak, betegápoló in
tézetek stb) számára, valamint háztartási cé
lokra egyéb tüzelő és világitó anyagok : szén 
koksz, briket, faáru, tűzifa, kőolaj, nafta, 
zin, banzol, égetésre való szesz, gyertyák, 
bid izzó lámpák, szénrudak.

d) Dohány és dohánygyártmányok, 
hánygyári szertári cikkek, mint dohány, szivar 
és szivarkaládáa és dobozok.

e) Göngyölitek (gabonazsákok is) de csak 
abban az esetben ha megtöltés céljából adat
nak fel vagy üresen küldetnek vissza, min
dennemű zsákok.

f) 1 akarraányfélék és pedig széna, szalma, 
zab, korpa, konkoly, szecska, pelyva, takar
mányrépa, takarmányfévek, takarmányliszt, 
lóhere, szörplé, répaszeletek, moslék, olajpo
gácsa, malátacsira, törköly, viztakarmány és 
mesterséges állati takarmány, vértakarmány.

U) Egyéb fontos i.özha'-ználati cikkek: vető
mag, veteménymagv t., mazőgazdgsági gép ét 
és géprészek, műtrágya, maláta, komló, sziksó, 
keményítő, syrup, szapp n, mindennemű papír,

1J 
ben- 
kar-

do-

|
nyomda anyagok, pamut és szövetáruk, hiásg 
elleni védőszerek, mezőgazdasági eszközök, 
mint kaszák, sarlók, ásók, kapák, villák stb. 
istáló trágya, mész és cement, a fogoly tábo 
rok állal a hadifogoly osztagok, illetve a műn 
kaadók részára feladott twindannemü ruha- 
küldemények.

Szállíthatók még átköltözés! iugóságok, a 
ferrósilicium (siliciiimvas) a nyers és kikéri, 
tett bőrök 5000 kg. nál csekélyabb súlyban 
csak teheráruként, az átköltözést Ingóságok, a 
a perrósiliaium és kikészített bőrök pedig tet
szésszerinti mennyiségben úgy gyors mint 
teheráruként, továbbá a rekvirált szenakülde- 
mények.

I

A hadi özvegyek 
nyugdijelőlege.

kormánynak a hadiözvegyek iránti jóaka- 
bizonyitja az a rendkívül nagyfontosságu

A 
rátát 
rendelet, melyet Teloszky János pénzügymi
niszter a napokban bocsájtott ki. A sokakat 
érdeklő rendelet a következő :

A hí. kir. pénzügyminisztérium elrendelte, 
hogy a bábom alatt vagy annak követksz- 
tében elesetteknek, eltűnteknek vagy meghal- 
faltak özvegyei és árvái részére a kir. pénzügy
igazgatóság által utalványozandó összegből a 
községi elöljáróság — városi tanács — a ka
tonai nyugdíj folyósításáig az illető özvegyet 
vagy árvát magillető katonai ellátásnak egy- 
egy havi összegét előlegképen folyósítsa.

Különböző panaszokból a pénzügyminisz
térium arról győződött meg, hogy a községi 
elöljáróságok, — városi tanácsosok — csak 
ritkán élnek ezen felhatalmazással és az egyéb
ként megadható előlegek utalványozását az 
előlegek kétséges visszafizetése miatt meg 
tagadják.

Hogy ezen hadiözvegyek és árvák ne ma
radjanak a nyugdíj megállapításáig minden 
támasz nélkül, a pénzügyminisztérium újból 
elrendelte, hogy az illető községi elöljáróságok 
a nyugdíj előleget folyósítsák s egyúttal el
rendelte, hogy az elesettek családjai részére a 
kir. adóhivatalnál utalványozandó özvegyi 
nyugdíj első részletének felvételéről az igény
jogosult által kiállított nyugtára az elöljáró
ságok a szokásos záradékon kívül azt is ráve
zessék, hogy az illető kapott-e nyugdíj előleget 
és mennyit.

Ezzel elejét kívánta venni a pénzügyminisz
térium az elöljáróságoknál az előleg kiadása 
körül felmerült aggályoknak.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Peschke 
Károly népi, főhadnagy földinket és neje szili 
Frank Mariska úrnőt, egyetlen kis fiúk Ká 
roiyka rövid szenvedés után 10 éves korában 
Pécsett elhunyt. Temetése f. hó 14 én d. u 
fél 5 órakor meet végbe általános mély rész 
vét mellett. Az elhunyt kis fiúban Peschke 
Károly nyug, főmérnök és neje szül. Koppier 
Mária unokájukat gyászolják.

◄
◄
◄
◄
◄
◄
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''fi F fi Rájöttem, hogy az általam gyártott

vl V • »Modiano-Clubspecialité“ szivarkahüvelynek
__ r_ri__ -T| ufánzat;.i vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli 

védelem a védjegy és~ al órásom pontos m gflgyoléáe'.? CMTC

A védjegy. ►
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Bárdos József dr. főgimnázium! ta
nár nevenapja alkalmával tanítványai, a II. 
osztály tanulói 25 koronát gyűjtöttek a bajai 
hadiárvák szárnál a.

A Rezsö-telep Átadása. A Rezső telep 
vezetősége: Jós István elnök, Szustits János 
alelnök és Petényi pénztáros csütörtök délután 
adták át a Rezső telep tulajdonát még ké
pező, körülbelül tiz katasztrális hold ingatlant 
a város tulajdonába. Weisz Nándor gazdasági 
tanácsnok, dr. Klénáncz György főügyész, 
Fehér Jenő főmérnök és Müller József biz 
tag az ingatlant a város közönsége részben 
átvették. Az átvételt a törvényhatósági bizott
ságnak legközelebb bejelentik.

A közélelmezési üzem köréből. A 
városi hatóság által már régebben rendelt' 
200 mm. cukormennyiség beérkezett éí az a 
2. számit szelvények alapján szombaton 
reggel megkezdték a kimérést a városi hatóság 
által kijelölt boltokban. — Ugyancsak a jövő 
héten lezz kiosztva a Kaposvárról ideérkező 2Ö0 
mm. burgonya is. A közélelmezési üzem vezető
ségi a beérkezett bnrgonyaátu kiosztási határ
napjáról a város közönségét idejekorán érte
síteni fogja.

— Minden beküldött közleményért dí
jazás jár. Az összes vidéki lapek után a 
Bajai Hírlap sem térhet ki a kényszerűség 
elől, hogy ezután minden beküldött kommü
niké után soronkénti méltányos dijat számítson. 
Est b zonyára megokolja az anyagok és a 
inunkndijak tetemes drágulása. Kivételt csakis, 
a Itöíhivatalok jótékony célt szolgáló kommü
nikével teszünk, amelyek ezután is díjmentesek 
maradnak.

— A hajólás köréből. A Magyar Folyam 
és Tengerhajózási társaság hajéi a baja—ap.t- 
tini vonalon megindították a személyjáratokat, 
A D. G. T. a személyszállítást április hó 5-én 
kezdi meg.

— Lssz burgonya. Az utolsó hetskbsn 
beállott fagy és a korlátozott vasúti forgalom 
az ország egyes helyein igy Baján is bajokat 
okozati a burgonya elszállításánál. Miután ma 
már a vasúti forgalom lényegesen jobb — 
miként értesülünk a város által megrendelt 
burgonyát már legközelebb elszállítják, úgy 
hogy nálunk burgonya Ínségtől nem kell tar
tani. Értesülésünk szerint a tavasszal az egész 
srszágban újabb burgonya rekvirálás lesz. Ami 
ugyanis a vetésre kiosztott és e címen vissza 
tartott burgonyából megmarad, azt rekvirálni 
fogják.

SertésstAllltás közélelmezési tálra. 
Az Országos Közélelmezési Hivatal e héten 
a bajai vasútállomásnál 85 drb. sertést véte
tett át a Haditermény Részvénytársaság ki
küldöttjével. A hízott sertések az ország pol
gári lakosságának élelmezésére vannak szánva. 
A város által hizlalt sertésekből c héten csü 
törtökön 25 darabot adtak ki az itteni ben 
leseknek kvágás végett, úgy hogy szombaton 
már a liuskiátiisitás megkezdődött a Itatósig 
által megállapított áron.

Rendőrségi hirek. Özv. Farkas Antalué 
Éljelentést ted a rendőrségnél, hogy amig ő 
Kttnszentmártonba rokonainak látogatására 
utazott, ismeretlen tettes la; á-ábói 10 kg 
disznó zsírt, egy ezüst zsebórát és 2 drb. 
Agyteritöt ellopott. A rendőrség a nyomozást 
megindította és megállapította, hogy a lopást 
É G asszony, akire a lakás őrzése volt bízva, 
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követte el. As eljárás ellene folyamatban van
Boriik Antal dr. feljelentést tett a rendőr 

ségnél, hogy podgyászládáját ismeretlen 
tesek megdézsmálták. Az orvos az 
állomásnál adta fel a ládát, melyben 
nénid s néhány darab ékszer volt
Munkácsra irányította. A vasúton a podgyászt 
tévedésből Pctrozsényba irányították s mi 
közben ait visszaküldték az utón ismeretlen 
tettes feltörte és abból a fehérnemű egy ré
szét és az ékszert ellopta A kár mintegy 
3000 korona A rendőrség n tettest keresi.

Kúp Gyula és Társa cs. és kir. udvari 
szállítók Szeged Dálmagyarország legnagyobb 
női divatáruháza, mely páratlan hírnevét annak 
köszönheti, hogy a legválasztékosabb igénye 
két is kielégítő meglepő divatházában úgy a 
legújabb modellek, mint az áruk sekasága 
költség kímélésben és Ízlésben mt-gérdelmi a 
vasúti közlekedés által való hozzájutást a n. é. 
közönség tudomására hozza, hogy az összes 
női divat újdonságok, kész nőt köpenyek, 
Impregnált selyem köpenyek, kész női kosi 
tűrnek, selyem él lengerie toilattek, köpeny
ruhák, blottsok, pongyolák, juponok, fűzők, 
füiővédők, női modell kalapok a legújabb 
divat creátioi raktárra érkeztek. Szőrme szűcs- 
áruk —• saját szücsmüheiy, ahol alakítások is 
elvállaltatnak —■ perzsia, sealskin köpenyek 
válgaliérok, karmantyúk minden nemes szőrme 
fa|ból állandóan dús raktárral rendelkezik. 
Mérték osztályában menyasssonyi kelengyék, 
uteai, alkalmi, visít toilettek eredeti modellek 
után mérték szerint készülnek Modell tér 
meikben állandó kiállítás.

— Árdrágítás nélkül milliomos csak az 
osztálysorsjáték által lehet, ha n most kezdődő 
sorsjátékhoz megrendeli 66793 —66796 ig 4 
egymásután következő szerencseszám-sorozatot, 
mely számok kizárólag a Magyar Bankegye
sület R. T.-nál, Budapest, VI. Teréz körút 27. 
kaphatók. Az egész sorozat ára 6 korona. 
Postacsekköt ingyen küld a bank. Ezen soro
zat számai eddig nagy nyereményt nem nyer
tek, úgy hogy tnost annál fokozottabb nyerési 
esélyük van, mivel a statisztika bizonyítja, 
hogy a főnyeremények mindig más és más 
számra esnek. Egyes sorsjegyek is rendelhetők, 
i 8 — 1 50 K 1 , — 3.— K ■/, — K 
1 , — 12 korona.
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Schvarcz József ésCsa;
Budapest. Vilmos császár-ut 53. (saját ház ) g 
MŰSZAKI UNIVERSUM t Alapítva 1884 ) |

LEGKITŰNŐBB BESZERZÉSI FORRÁS 8
GÉPEK, SZERSZÁMOK, g
SZIJJAK, OLAJOK, ZSIRADÉKOK g 
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Madách Imre utoa 23. számú 
Schubert-féle

HÁZ
mely All egy bolthelyiaégből, 1 
utcai és 7 udvari szobából 3 
konyhából, megfelelő mellékhe
lyiségekből pincével nagy kert
tel azonnal eladó. Értekezhetni
Baja város gyárni hivatalánál, Tinutz Antal 
gyámnál és Özv. Schubert Rezsőnénél.
Ugyanott egy bolthelyiség, egy 
3 szobás és egy 2 szobás lakás 
- - - - május 1-ére kiadó. - - - -

i DR PALÓCZ
k. egészségiani Gitár, v. Iv'nhízi spccalist* orvos

Budapest, IV. Károiy-körut 2. sz.
Sok évi óriási speciális praxi>a folytán tefjas bizton
sággal felismeri ás kigyógyitja ugv fótiaknál mint 
nőknél a titkos tí» nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e 10 —12-ig d. u. 3 5 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre sziveden ad díjtalan fal világosidat afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.
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A világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az
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POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.

Egy hónapra K 2 80.
Előfizetési árak :

Negyedévre K 8- Félévre K 16'— Egész évre 32-

♦

Megrendelő cim :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VIL, kerület Rákóczi-ut 54. szám.

ALAPITTATOTT 1846 TELEFON SZÁM 187

KÖNYVNYOMDA KÖNYV KÖTÉSZET

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIALLITÁ 
SÓN ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján

KÖNYV-, ZENEMU-, PAPÍR-, 1R0- ES 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR


